

过年

总书记送来的“春联”

编者按：“共欢新故岁，迎新送一宵中。”春节是新的开始，预示着新的希望。

辞旧迎新，希望日子一年更比一年好，是每个中国人最质朴的期待。

他说：“新春佳节，我更牵挂基层的干部群众。”

2013年2月3日，北方小年，习近平总书记踏着飞扬的黄土来到甘肃省渭源县元古堆村给大家拜年。

“党和政府会关心和帮助大家，咱们一块儿努力，把日子越过越红火。”

2015年春节前夕重返梁家河村时，总书记来到他的入党介绍人梁玉明家中，和当年同劳动同生活的乡亲们一起吃了顿陕北年夜饭。

2022年春节前夕在冯南垣村，总书记一下车就站在大雪中听取情况汇报。

“今年采取视频连线的方式，看的更多……”2023年1月18日，农历腊月廿七，总书记向四川省凉山彝族自治州石椅村的乡亲们“云拜年”。

“没有农业现代化，没有农村繁荣富强，没有农民安居乐业，国家现代化是不完整、不全面、不牢固的。”

“总书记给我家算账啊，一笔一笔，算得可清楚了。”

“总书记给我家算账啊，一笔一笔，算得可清楚了。”



CCTV.com

“他是最关心百姓的人。”多年以后，提起和总书记面对面聊家常的场景，内蒙古林业退休职工郭永财和老伴冯秀华仍激动不已。

2014年春节前夕，习近平总书记来到郭永财家拜年。了解到一些群众还存在住房困难后，总书记叮嘱当地干部要加快棚户区改造，排出时间表，让群众早日住上新房。

“只要还有一家一户乃至一个人没有解决基本生活问题，我们就不能安之若素；只要群众对幸福生活的憧憬还没有变成现实，我们就要毫不懈怠团结带领群众一起奋斗。”

这些年，习近平总书记春节前夕向人民拜年的行程中，不仅有对当地群众的嘘寒问暖，还有对党员、干部的示范引导。

“居民们平时都反映哪些问题比较多？”在贵州省贵阳市观山湖区金阳街道金元社区，总书记拿起群众工作来访台账仔细翻看，一一询问。

“居民们平时都反映哪些问题比较多？”在贵州省贵阳市观山湖区金阳街道金元社区，总书记拿起群众工作来访台账仔细翻看，一一询问。

人们记得，2014年2月，习近平总书记在接受俄罗斯电视台专访时说：“今年春节期间，中国有一首歌，叫《时间都去哪儿了》。对我来说，问题在于我个人的时间都去哪儿了？”

答案是——“都被工作占去了”。总书记坦言：“承担我这样的工作，基本上没有自己的时间。”

苦、听民声，察民情、思对策，听汇报、作部署……他用实际行动示范：为官一任，当造福一方。

四年前的2月1日，正值腊月廿七，北京前门石头胡同，“快递小哥”刘阔收到了一份特殊的问候和鼓励。

“当时我刚装完车，正在考察的习近平总书记来看望我们。总书记一把握住我满是灰尘的手，温暖又有力。”

那天，总书记在考察途中临时下车，走进快递站点看望工作中的“快递小哥”。听说大家年三十才能回家，总书记饱含深情地表示，“快递小哥”工作很辛苦，起早贪黑、风雨无阻，越是节假日越忙碌，像勤劳的小蜜蜂，是最辛勤的劳动者，为大家生活带来了便利。

不满16岁就到梁家河插队，做下乡知识青年，习近平深知百姓之心，尊重劳动、崇尚劳动。在他看来，“人世间的一切幸福都需要靠辛勤的劳动来创造”，“千千万万普通人最伟大”。

在工地现场，他同农民工亲切交谈，强调全面建成小康社会离不开农民的辛勤劳动和奉献，要更多关心、关爱农民工，特别是不能拖欠、克扣农民工工资，维护好农民工合法权益。

在清洁站，他称赞环卫工人是城市的“美容师”。他说：“没有你们的辛勤劳动，就没有城市环境的清洁美丽，就没有市民生活的安逸舒适。全社会都要尊重环卫工人。”

在出租客运公司，他向“的哥”“的姐”征询对“打车难”问题的看法，对大家说：“你们工作很辛苦，为群众出行提供了方便，为城市交通事业发展作出了贡献。”

便，为城市交通事业发展作出了贡献。”

一声声问候、一句句祝福、一次次鼓励，都是习近平总书记深深的惦念。

今年春节前夕，防疫一线的医务人员、能源保供企业的员工、高铁站的干部职工、农产品批发市场的商户……大家聆听着总书记殷切的嘱托、美好的祝福，倍感振奋、深受鼓舞。

“新岁正当好，时序更替再出发。”

“中国人民生活一定会一年更比一年好”。告别2022年迎接2023年时，他语重心长道：“明天的中国，希望寄予青年。青年兴则国家兴，中国发展要靠广大青年挺膺担当。”

这不禁让人想起总书记春节前夕看望慰问基层干部群众的无数瞬间：

“在会见现场，总书记知道我是FAST年轻的总工程师后，笑着拍了下我的手臂说，天文学需要有情怀的人去做，并勉励我以南仁东先生为榜样，勇攀科学高峰。”

在三角山边防连的食堂里，总书记叮嘱炊事班战士：“希望你们不断提高厨艺，让执勤归来的战友能吃上可口的饭菜。”

在呼和浩特市儿童福利院里，总书记鼓励聋哑女孩王雅妮和放假“回家”的大学生闫志净好好学习，学业有成。

2022年元宵节，北京冬奥会赛场上，即将迎来18岁生日的苏翊鸣一“飞”冲天将单板滑雪男子大跳台金牌收入囊中，也让中国冰雪运动实现了又一个历史性突破。

信中写道：“希望你们心系祖国，志存高远，脚踏实地，在奋斗中创造精彩人生，为祖国和人民贡献青春和力量。”

新时代是奋斗者的时代。总书记的目光望向青年，更望向所有追梦者。这份鼓励与嘱托，凝聚起“以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴”的磅礴力量。

新征程上，新的故事将在神州大地起笔。2023年1月18日，癸卯兔年春节即将到来之际，习近平总书记一席讲话振奋人心：“新的一年，是全面贯彻落实党的二十大精神、全面建设社会主义现代化的开局之年。希望大家坚定信心、抖擞精神，齐心协力加油干，在新的一年里有更大作为、更大收获！”

来源：央视网



官兵们在巡边途中。曾厚望摄

西藏军区山南军分区某边防团踏雪巡边国旗扬

中新网拉萨1月24日电 新春佳节，在千家万户张灯结彩欢度春节之际，西藏军区山南军分区某边防团岗拉哨点的官兵坚守在雪山之巅，守护边境安宁。

清晨，岗拉哨点官兵从海拔4800多米的营区出发，踏上巡边路，寒风凛冽，官兵们高擎红旗踏冰破雪，坡越爬越陡，随着海拔升高，空气越发稀薄，积雪越走越厚，经过三个多小时的艰难跋涉，官兵们到达海拔5400多米的巡逻点位，官兵们迎风撑展国旗庄严宣誓：“我站立的地方是中国，边防有我在，请祖国和人民放心。”



巡边途中。巨增晋美摄

2022年中国新能源汽车产销连续8年保持全球第一

人民日报北京电 中国汽车工业协会最新统计显示，2022年中国新能源汽车持续爆发式增长，产销分别完成705.8万辆和688.7万辆，同比分别增长96.9%和93.4%，连续8年保持全球第一。

市场规模全球领先。截至2022年底，全国累计建成充电桩521万个、换电站1973座，其中2022年新增充电桩259.3万个、换电站675座，充换电基础设施建设速度明显加快。累计建立动力电池回收服务网点超过1万个，基本实现就近回收。

工信部有关负责人表示，当前，中国新能源汽车已进入全面市场化拓展期，预计今年仍将保持较快增长态势。

C919大飞机这样“过年”即将迎来兔年第一飞

据新华社上海电 1月23日，农历正月初二，东航机务工程师张海荣伴着晨曦走进机坪，这里有他的老朋友——国产大飞机C919交付东航的首架机。

飞机运营对于保障人员来说是一项系统工程。“每次验证飞行前，除了航前检查，我们还要进行动态停场维护。”

假期之后，C919还将继续进行密集验证飞行，为确保C919保持良好的飞行状态，动态停场维护需要对飞机进行全面检测和保养，两天进行一次通电测试是重要的工作之一。

其实，除了C919，列入东航机队的还有国产支线客机ARJ21，为保障好国产飞机运行，东航专门成立了国产飞机维修部。

过几天，C919将迎来兔年第一飞，机组将前往高高原高湿地区继续完成验证飞行任务，对飞机性能进行全面检验，同时客舱也将根据验证飞行反馈信息进行优化。

“必修课”，飞机不飞时，来源：新华每日电讯

张灯结彩庆新春



1月23日晚，在江苏省连云港市海州区民主路老街区，逛夜市的人们从各式彩灯下经过。1月23日是农历大年初二，游客在赏花灯、观民俗中乐享春节假期。



辽宁沈阳：皇寺庙会年味浓北市场里过大年 1月23日，市民在沈阳新春皇寺庙会上观看舞狮表演。从1月22日大年初一开始，为期6天的沈阳新春皇寺庙会在北市场正式亮相。